

2001年,美国发动阿富汗战争并由此“深陷泥潭”

特朗普为何叫停与塔利班的和谈

新华社记者
美国总统特朗普9日在白宫对媒体说,美国与阿富汗塔利班的和平谈判“已死”。
有分析认为,美国遭遇“9·11”恐怖袭击18周年在即,特朗普态度扭转的一个重

要原因在于,美国内部多方质疑谈判的结果以及塔利班的诚意,担心一旦美国撤军,阿富汗局势可能失控。尽管特朗普对和谈放出狠话,但美方对和平协议和撤军的需求仍在,和谈可能并没有真的“到此为止”。

特朗普当天回答记者提问时说,美军将在“适当时候”撤离阿富汗。

他两天前曾说,由于阿富汗塔利班制造袭击造成美军士兵死亡,他取消了原定8日在戴维营与塔利班代表和阿富汗总统阿什拉夫·加尼的秘密会晤。他指责塔利班为增加谈判筹码而发动袭击,并称自己已经“叫停了和谈”。

美国国务卿蓬佩奥8日对媒体表示,美方与阿富汗塔利班的谈判“从目前来看”已停止,希望未来可以重启,这最终取决于塔利班,塔利班需要向美方证明可以做到美方要求的事情。

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德8日发表声明说,取消谈判的决定使美国的可信度受损,“取消对话,美国人将比其他任何人

遭受更多损失”,但塔利班相信美国最终会回到谈判桌前。

阿富汗总统府8日发表声明说,如果没有阿政府代表团参与,任何和谈都不会取得预期结果。只有塔利班接受停火并与阿政府直接对话,和平才会实现。

据美国媒体报道,美国总统国家安全事务助理约翰·博尔顿、共和党资深联邦参议员林赛·格雷厄姆均质疑塔利班的“诚信”。

据媒体曝光的美国政府与塔利班近期达成的协议草案显示,美军将于135天内撤出约5000人,塔利班承诺美军撤离后阿富汗不会成为极端组织的栖身地。

但美国媒体说,在第9轮谈判进行期间及结

一战十八年,止戈何其难

毕振山
18年一轮回。
2001年10月6日,“9·11”恐怖袭击发生后将近一个月,时任美国总统小布什在总统度假地戴维营与塔利班代表和阿富汗总统加尼分别举行的秘密会晤。9月9日,特朗普说美国与塔利班的谈判“已死”。

这也就意味着这场美国和阿富汗都厌恶的战争可能仍将继续下去。

“9·11”袭击发生时,近3000人命丧当场。此后的18年间,因袭击患病死亡的人数也达到了2000人,今后还可能有更多人因此失去生命。美国为袭击受害者准备的赔偿基金偿付期,目前已经延长到了2092年。

然而,当年袭击的主谋哈立德·谢赫·穆罕默德以及另外4名嫌疑人,时至今日还没有受到正义的审判。9月初,美国军事委员会办公室刚刚决定,将于2021年初在美国位于关塔那摩的军事监狱审判上述5名嫌疑人,他们都将面临死刑的判罚。

审判进程之所以拖延至今,与美国的两党政治有关。5名嫌疑人被抓后,当时的小布什政府支持在关塔那摩进行审判,但是由于程序冗长以及关塔那摩监狱曝出虐囚丑闻,审判被拖延。奥巴马政府上台后,主张关闭关塔那摩监狱,并支持在袭击事发地纽约的联邦地区法院审理,结果遭到共和党的反对,最后不了了之。

如果说审判5名嫌犯对美国来说不容

易,那么在人口3000多万的阿富汗取得战争胜利就更难了。

美国在阿富汗的战争最初进展颇为顺利。被美国认为庇护“基地”组织的塔利班政权很快被推翻,“基地”组织也在“战略上”被打败。2011年,原“基地”组织领导人本·拉登在巴基斯坦境内被美军海豹突击队击毙。2014年底,时任美国总统奥巴马宣布阿富汗战争结束。

然而自此之后,阿富汗的安全局势不仅不见好转,反而日趋恶化。塔利班频频在春季和秋季发动攻势、抢占地盘,目前已控制阿富汗近一半的国土。极端组织“伊斯兰国”则在阿富汗不断渗透并站稳脚跟,“基地”组织也有死灰复燃之势。眼看阿富汗中央政府无力控制局势,美国在撤军和增兵之间反复徘徊。

事实上,阿富汗战争进行到现在,无论对美国还是对阿富汗来说都已是“不能承受之重”。18年来,北约在阿富汗阵亡约3500名士兵,其中美军2300多人,另有超过2万名美军受伤。阿富汗方面,自2014年以来已有4.5万名政府军死亡,平民死亡人数据联合国统计超过3.2万人。

自2018年10月以来,美国为从阿富汗撤军,已经与塔利班进行了9轮谈判。特朗普虽称谈判“已死”,美国国务卿蓬佩奥却表示希望谈判重启。而为促进和平早日降临阿富汗,与阿富汗问题有关的其他各方也在不断付出努力。战火总无情,生命固可贵。对美国人和阿富汗人来说,一个值得憧憬的未来不应该再遥遥无期。

此前以双胞胎为对象的研究发现,约25%的左撇子是遗传所致,但具体由哪些基因决定尚不清楚。

时事观察



比利时天堂动物园的园林之美

8月24日,在比利时布吕热莱特市,游客参观天堂动物园的“中国园”。

天堂动物园位于比利时首都布鲁塞尔西南约60公里的埃诺省布吕热莱特市,被誉为“比利时最美的动物园”。这座动物园将世界各地代表性的建筑风格进行融汇,不仅让参观者可以了解到不同地域的文化特色,更为生活在这里的动物很大程度上提供了近似它们原生生态环境的“家”。

新华社记者 郑焕松 摄

研究确认与左撇子相关基因区域

新华社北京9月10日电 人群中约10%是左撇子。英国研究人员在新一期《英国生物银行》中约40万人的基因组数据,其中包括约3.8万名左撇子。通过分析,研究人员确认了人类基因组中与左撇子相关的4个区域,其中3个区域与影响大脑发育和结构的蛋白质相关。

研究人员解释说,这些蛋白质与大脑细胞内微管的形成有关。微管是细胞骨架的主要组成部分,而细胞骨架是细胞质中一种蛋白纤维网络结构,不仅对维持细胞形态、保持细胞内部结构发挥重要作用,而且参与多种生命活动。

要组成部分,而细胞骨架是细胞质中一种蛋白纤维网络结构,不仅对维持细胞形态、保持细胞内部结构发挥重要作用,而且参与多种生命活动。

对约1万名研究对象进行大脑成像后,研究人员发现,与左撇子相关的遗传效应与脑白质纤维束的结构差异相关,而脑白质纤维束包含着连接大脑语言区域的细胞骨架。

“我们发现,左撇子研究对象的左右脑语言区域以一种更协调的方式相互交流。”论文作者之一、牛津大学研究人员维贝格说,这为未来研究提供了一个有趣的方向,即左撇子执行“语言任务”是否更具优势。

3月出生的申真谞,去年以来连续获得韩国国内头衔战冠军,在国际赛场也先后收获天府杯亚军和亚洲杯冠军,并在18岁1个月的时候成功晋升九段,成为世界围棋界首位“00后”九段棋手。在韩国棋院最新公布的棋手等级分排名中,申真谞力压名将朴廷桓连续4个月领跑。在与中国“00后”棋手的对抗中,申真谞也是胜多负少,堪称中国围棋未来最主要对手之一。

与韩国“00后”申真谞的强势相比,中国的一众“00后”小将虽然进步势头明显,但综合实力和实战经验仍需提升。8月出炉的最新一期中国职业棋手等级分排名中,前20名棋手中依然难觅“00后”棋手的身影。由此可见,要想赶超以柯洁为代表的“95后”悍将,廖元赫和丁浩们还需要更加努力。

“00后”棋手已走上前台,但他们的成长和成熟绝不能急功近利。中国围棋协会主席林建超在接受采访时表示,近来中国围棋发展形势喜人,但不能有丝毫懈怠。“围棋事业的发展一定是长江后浪推前浪,中国围棋厚度是靠不断涌现的年轻力量叠加而成。目前来看‘00后’棋手势头不错,但不能满足于现状,要以更高的目标要求自己。”



9月10日,中国球员艾克森(左)罚中点球后与队友李磊庆祝。

当日,在马尔代夫首都马累举行的2022年卡塔尔世界杯预选赛亚洲区40强赛第二轮比赛中,中国队客场以5比0战胜马尔代夫队。新华社记者 王申 摄

英国议会再次否决首相提前大选动议

据新华社伦敦9月10日电 (记者梁希之、顾震球)英国议会下院10日凌晨再次否决了首相约翰逊提出的在10月15日提前举行大选的动议。议会随后正式开始为期五周的休会。

经过激烈的辩论后,大多数反对党议员投下反对票或者弃权,最终投票结果为293票支持、46票反对。由于未达到规定所需的、全部650名议员中三分之二以上票数的支持,约翰逊提前大选的动议再次被否决。

约翰逊曾在4日晚英国议会下院通过旨在阻止“无协议脱欧”的法案后提出动议要求提前举行大选,但未获通过。

约翰逊在10日凌晨投票结果出炉后说,政府将在议会休会期间继续努力与欧盟谈判达成协议,同时也做好“无协议脱欧”的准备。他强硬地表示,自己绝对不会要求欧盟再次推迟英国“脱欧”。

反对党工党领袖科尔宾表示工党不会步入“首相设下的陷阱”,称约翰逊让议会休会“只是为了避免议会质疑他的作为”。他表示工党希望举行大选,但不希望冒着“无协议脱欧”对英国带来灾难的风险举行大选。

8月底,约翰逊提出议会休会请求,得到女王伊丽莎白二世批准。由此,英国议会从9月9日至12日期间择日开始休会,并计划于10月14日女王在议会发表讲话后恢复运行。

新西兰设立预防自杀办公室以降低自杀率

据新华社惠灵顿9月10日电 (记者卢怀谦、郭磊)新西兰总理阿德恩和卫生部长克拉克10日启动预防自杀计划,政府将设立一个预防自杀办公室,致力于降低自杀率,以应对不断恶化的自杀率数据。

新西兰预防自杀办公室将协调该国不同政府机构间的工作,以有效降低自杀率。

统计数据显示,自去年6月30日至今年6月30日,新西兰共有685人自杀,即每10万人有13.93人自杀,比上一年度增加1%,是自2007至2008年度开始统计自杀率以来的最高水平。新西兰年轻人的自杀问题尤其值得重视。过去一年,15岁至19岁年龄段有73人自杀,远高于上一年度的53人。

阿德恩说,新西兰自杀率居高不下是一个长期问题,是国家面临的一个“巨大挑战”。政府须全力以赴解决这一问题,成立预防自杀办公室是一个重要开端。

围棋竞争年轻化渐成大势,棋手更新换代速度加快

弈坛“00后”崭露头角

本报记者 李元浩
9月10日,第15届中国围棋棋王争霸赛在中国棋院揭幕。在出赛的32强棋手中,谢科、廖元赫、丁浩等“00后”棋手引人注目。在不久前结束的第24届三星杯世界围棋公开赛上,正是出生于2000年12月的廖元赫,在8强战中逆转击败韩国最强“00后”棋手申真谞,为中国棋手最终包揽4强立下大功。

随着世界围棋竞争年轻化渐成大势,虽然以柯洁、朴廷桓等人为代表的“90后”棋手依然实力强劲,但更年轻的“00后”棋手已经走上前台,并表现出强劲的冲击力。

国内的“00后”棋手中,谢科、廖元赫和丁浩3人近年来表现抢眼。谢科早在2017年便打入了梦百合杯世界围棋公开赛4强,2018年又成功获得天元战挑战者亚军;廖元赫在10岁时便获得世界青少年围棋锦标赛

12岁组冠军,近两年来连续征战世界大赛,去年斩获中国围棋棋王争霸赛亚军;表现最突出的还是2000年6月出生的丁浩,今年一举夺得CCTV电视围棋快棋赛冠军,成为中国围棋会现役最年轻的六段,随后又在2019亚洲杯电视快棋赛中先后击败一力辽、金志锡等日韩名将,获得亚军。国家围棋队领队华学明在接受采访时表示:“近年来围棋界更新换代的速度明显加快,这批‘00后’小将基础不错,有望进一步夯实中国围棋的整体厚势。”

国内的“00后”棋手中,谢科、廖元赫和丁浩3人近年来表现抢眼。谢科早在2017年便打入了梦百合杯世界围棋公开赛4强,2018年又成功获得天元战挑战者亚军;廖元赫在10岁时便获得世界青少年围棋锦标赛

12岁组冠军,近两年来连续征战世界大赛,去年斩获中国围棋棋王争霸赛亚军;表现最

突出的还是2000年6月出生的丁浩,今年一举夺得CCTV电视围棋快棋赛冠军,成为中国围棋会现役最年轻的六段,随后又在2019亚洲杯电视快棋赛中先后击败一力辽、金志锡等日韩名将,获得亚军。国家围棋队领队华学明在接受采访时表示:“近年来围棋界更新换代的速度明显加快,这批‘00后’小将基础不错,有望进一步夯实中国围棋的整体厚势。”

“00后”棋手已走上前台,但他们的成长和成熟绝不能急功近利。中国围棋协会主席林建超在接受采访时表示,近来中国围棋发展形势喜人,但不能有丝毫懈怠。“围棋事业的

发展一定是长江后浪推前浪,中国围棋厚度是靠不断涌现的年轻力量叠加而成。目前

来看‘00后’棋手势头不错,但不能满足于现状,要以更高的目标要求自己。”

3月出生的申真谞,去年以来连续获得韩国国内头衔战冠军,在国际赛场也先后收获天府杯亚军和亚洲杯冠军,并在18岁1个月的时候成功晋升九段,成为世界围棋界首位“00后”九段棋手。在韩国棋院最新公布的棋手等级分排名中,申真谞力压名将朴廷桓连续4个月领跑。在与中国“00后”棋手的对抗中,申真谞也是胜多负少,堪称中国围棋未来最主要对手之一。

与韩国“00后”申真谞的强势相比,中国的一众“00后”小将虽然进步势头明显,但综合实力和实战经验仍需提升。8月出炉的最新一期中国职业棋手等级分排名中,前20名棋手中依然难觅“00后”棋手的身影。由此可见,要想赶超以柯洁为代表的“95后”悍将,廖元赫和丁浩们还需要更加努力。

“00后”棋手已走上前台,但他们的成长和成熟绝不能急功近利。中国围棋协会主席林建超在接受采访时表示,近来中国围棋发展形势喜人,但不能有丝毫懈怠。“围棋事业的

发展一定是长江后浪推前浪,中国围棋厚度是靠不断涌现的年轻力量叠加而成。目前

来看‘00后’棋手势头不错,但不能满足于现状,要以更高的目标要求自己。”

“00后”棋手已走上前台,但他们的成长和成熟绝不能急功近利。中国围棋协会主席林建超在接受采访时表示,近来中国围棋发展形势喜人,但不能有丝毫懈怠。“围棋事业的

发展一定是长江后浪推前浪,中国围棋厚度是靠不断涌现的年轻力量叠加而成。目前

来看‘00后’棋手势头不错,但不能满足于现状,要以更高的目标要求自己。”